
5個の自然数の組 (a1, a2, a3, a4, a5) で，

a1 = 1, an + 1 5 an+1 5 an + 2 (n = 1, 2, 3, 4)

を満たすものは全部で 　　 組ある ．

(13 早稲田大 教育 1(2))

16



【チェック・チェック】

一見
いかめ

厳 しそうな問題ですが，a1 = 1を与えられた不等式に代入して，a2 を決め，決めた a2

をまた不等式に代入して，a3 を決める，· · · として一つ一つ値を決めていくと一気に様子がみ
えてきます．

【解答】

a1 = 1 …… 1⃝

an + 1 5 an+1 5 an + 2 (n = 1, 2, 3, 4) …… 2⃝

n = 1とすると， 1⃝， 2⃝ より

1 + 1 5 a2 5 1 + 2 ∴ 2 5 a2 5 3

a2 は自然数より

a2 = 2 または 3

として 2通りに決まる．
この各々に対して 2⃝を満たす自然数 a3 は ←−「各々に対して · · ·」

が積の法則を使うと
きのキーワード．a3 = a2 + 1 または a2 + 2

として 2通りに決まる．
同じく，a4, a5 もそれぞれ a3, a4 各々に対し 2 通りずつに決ま
るから，求める総数は

1 · 2 · 2 · 2 · 2 = 24 = 16 (組) ←− チェクリピ積の法則

https://dl.dropboxusercontent.com/u/39826611/C%26RIA/1a070104_%E7%A9%8D%E3%81%AE%E6%B3%95%E5%89%87%EF%BC%8C%E4%B8%80%E7%AD%86%E6%9B%B8%E3%81%8D.pdf

